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Prot. N. 2996
Ceppo Morelli lì 11 novembre 2010
Oggetto:  AVVISO PUBBLICO PER LA VENDITA FRESANEVE frontale
Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO



Che intende vendere la fresaneve frontale , di proprietà comunale, tipo FF 204/1 PTO della DITTA AZZALONI al prezzo base d’asta di € 3.400,00 oltre IVA;

L’offerta contenenti l’aumento sui prezzi a base d’asta  dovranno essere scritte in cifre che in lettere e dovranno pervenire in busta chiusa  controfirmate sui lembi e recante all’esterno la seguente dicitura “ contiene offerta per la vendita della fresaneve frontale”.
L’offerta dovrà anche contenere la dichiarazione di aver preso visione dello spargisale  in argomento e di essere di proprio gradimento.
SARANNO ESCLUSE TUTTE LE OFFERTE PRESENTATE IN DIMINUZIONE DAL PREZZO A BASE D’ASTA .

DATI TECNICI DEL MODELLO FRESANEVBE FRONTALE TIPO FF204/1:

LARGHEZZA TAMBURO  MM. 2130

DIAMETRO TAMBURO  MM.600

CAPACITA’ DI SGOMBERO ( CON 35Kw di potenza ai rulli) mc/h 2500

LARGHEZZA di SGOMBERO MM. 2130

DISTANZA LANCIO DA 8 A 15 M.

PESO 780 kg.

Azionamento meccanico da P.T.O o idraulico e rotazione del camino a 270° . la salvaguardia dei rulli è garantita da una spina di tranciamento.

Il suddetto mezzo potrà essere visionato presso il deposito comunale previo appuntamento da concordare con l’operaio comunale Sig. FELISATI MASSIMO ( cell. 3292506091 oppure presso il n. 0324890106 –ufficio comunale).
L’offerta dovrà essere inoltrata a questo Comune , a mezzo raccomandata e/o consegnata a mani nell’orario di apertura al pubblico , entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 23.11.2010 , le offerte recapitate dopo tale termine non saranno prese in considerazione.
L’aggioudicazione verrà effettuata al miglior offerente , in caso di parità si procederà ad estrazione a sorte.

Il mezzo dovrà essere ritirato , previo pagamento del prezzo di aggiudicazione , entro e non oltre 7 giorni lavorativi dalla data di aggiudicazione.
Il Comune di Ceppo Morelli si riserva la facoltà di revocare il presente atto in qualsiasi momento.
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