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	COMUNE DI CEPPO MORELLI
PROVINCIA DEL VERBANO - CUSIO – OSSOLA

- - - - - - - - - - - - - - -

Via Roma n. 35 - C.A.P. 28875 - P. I.V.A.: 00417240033
Tel.: 0324/890106 - - Fax: 0324/890270
www.comune.ceppomorelli.vb.it  e-mail   ceppo.morelli@reteunitaria.piemonte.it 


BANDO PER LA INDIVIDUAZIONE DI UN PARTNER PUBBLICO O PRIVATO INTERESSATO ALLA PARTECIPAZIONE AD UNA “PATNERSHIP” A MAGGIORANZA PUBBLICA PER LA RIATTIVAZIONE DI UN IMPIANTO IDROELETTRICO SUL RIO MONDELLI.

Il Comune di Ceppo Morelli con sede in Ceppo Morelli, Via Roma n. 35 – tel. 0324/890106 – fax 0324/890270 – e-mail ceppo.morelli@ruparpiemonte.it, ha individuato la possibilità di riattivare l’impianto idroelettrico sul rio Mondelli che permetterà di utilizzare le risorse idriche senza compromettere l’aspetto ambientale del sito tenendo anchesì in considerazione il fatto che gli investimenti in fonti di energia rinnovabile, contribuendo allo sviluppo delle risorse locali e alla riduzione dell’emissione di sostanze nocive nell’atmosfera, sono incentivate sia a livello nazionale sia a livello comunitario.

Dato atto che con determina n. 285 del 25/05/2006, pubblicata sul B.U.R.P. n. 24 del 15/06/2006, la Provincia del VCO, ha espresso giudizio positivi di compatibilità ambientale ai sensi degli artt. 12 e 13 della L.R. 40/98  e s.m.i relativamente all’ impianto idroelettrico con derivazione di acqua dal Rio Mondelli nei Comuni di Ceppo Morelli e Macugnaga presentato con istanza del 31.01.2005 dal Comune di Ceppo Morelli e secondo il progetto depositato e costituito dai seguenti elaborati:

Sintesi in linguaggio non tecnico

  1
Documentazione fotografica

  2
Relazione idrologica

  3
Relazione sull'ecosistema idrobiologico

  4
Relazione geologica

  5
Relazione sull'ecosistema forestale

  6
Relazione idraulica alla sezione di presa

  7
Relazione idraulica alla sezione di restituzione

  8
Relazione sullo scarico della portata di sfioro dalla vasca di carico

  9
Valutazione d'impatto acustico ambientale

10
Tabella aree soggette a modificazione e/o trasformazione d’uso del suolo

11
Cronoprogramma dei lavori

TAVOLE 

  1
Corografia (estratto da C.T.R.)
1:10000

  2
Corografia vincoli e viabilità
1:10000

  3
Corografia aree di cantiere ed accessi
1:5000

  4
Corografia linea elettrica M.T.
1:5000

  5
Estratto di P.R.G.C.
1:2000

  6
Planimetria catastale
1:1000

  7
Profilo longitudinale impianto
1:500


Sezione attraversamento strada regionale 
1:50

  8
Manufatti di presa


Planimetria 
1:1000

  9
Manufatti di presa


Profilo longitudinale e sezioni alveo
1:100

10
Manufatti di presa


Profilo idraulico derivazione
1:100


Sezioni e particolari
1:50

11
Vasca di carico


Piante e sezioni
1:50

12
Particolari manufatti condotta forzata
1:50 - 1:20

13
Edificio centrale


Planimetria
1:500


Profilo e sezioni alveo
1:1000/500/200

14
Edificio centrale – stato di fatto


Pianta – sezione – prospetti
1:100

15
Edificio centrale – progetto


Pianta – sezione – prospetti
1:100/50.

Considerato che tali elaborati risultano inoltre integrati del “Costo sommario delle opere – Quadro economico” predisposto in data 07.07.2008, pervenuto in data 07.07.2008, prot. 2030, che prevede un costo complessivo necessario per realizzare l’ opera in € 1.770.000,00 (euro un milione settecentosettanta mila euro); 

Considerato che l’Ente Comunale non è in grado di sostenere autonomamente i sopra detti costi finanziari dell’opera, e risulta quindi necessario individuare un “partner” che supporti l’ investimento in questione mediante l’ apporto di una quota di capitale pari ad almeno il 49% (quarantanove per cento) dell’ investimento;

A tale scopo in esecuzione della deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 15.09.2008,                                  viene indetta una selezione aperta per l’individuazione del “partner” pubblico o privato da associare alla costituenda “partnership” che sarà a maggioranza pubblica, con il 51% di capitale, secondo le seguenti modalità:

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE
I soggetti interessati alla selezione dovranno far pervenire, ad esclusivo rischio del mittente, al Comune di Ceppo Morelli, Ufficio Protocollo, Via Roma n. 35 – c.a.p. 28875, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 10.11.2008, pena esclusione, la richiesta di partecipazione alla selezione, in carta legale, con allegata la seguente documentazione:

BUSTA A)  - Documentazione amministrativa e requisiti minimi.

Detta busta, idoneamente sigillata mediante sigilli ad impronta o nastro gommato, controfirmata sui lembi di chiusura, dovrà contenere, a pena di esclusione, la seguente documentazione:

1) Dichiarazione sostitutiva del Legale Rappresentante redatta secondo l’ allegato modello “mod. A” e presentata unitamente a copia fotostatica non autenticata di un documento d'identità del/i sottoscrittore/i, ai sensi dell'art. 38, comma 3, D.P.R. 445 del 28/12/2000;

2) Originale o copia autentica di valido Certificato d iscrizione alla C.C.I.A.A., avente data non anteriore di mesi sei, recante la dicitura dell’ attività dell’impresa, che non figurino in corso procedure di fallimento, di concordato preventivo di amministrazione controllata o liquidazioni coatte amministrative aperte in virtù di sentenze o di decreti negli ultimi 5 anni e riportante la dicitura di cui al c. 1, art. 9 del D.P.R. del 03.06.1998 n. 252, avente effetto liberatorio circa l’insussistenza di interdizione antimafia (nulla – osta ai fini dell’art. 10 della legge 31.05.1965 n. 575);

3) Cauzione pari al 2% (due per cento) dell’importo complessivo dei lavori di progetto (e quindi pari a € 35.400,00; euro trentacinquemilaquattrocento/00), mediante fideiussione bancaria o assicurativa rilasciata esclusivamente dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del D. Lgs. 385/93, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie,a ciò autorizzati dal Ministero dell’Economia e delle Finanze. Polizze e fidejussioni dovranno avere validità non inferiore a 180 giorni dalla data di presentazione dell’ offerta, e contenere l’impegno del fideiussore al suo rinnovo per ulteriori 90 giorni, devono prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'articolo 1957, comma 2, del codice civile, nonché l'operatività della garanzia medesima entro quindici giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante; la presente cauzione viene richiesta a garanzia della serietà dell’ offerta e a copertura della mancata sottoscrizione della convenzione di seguito indicata ed in tale caso viene immediatamente incamerata nel bilancio comunale viceversa verrà svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione della convenzione medesima. Ai non aggiudicatari la cauzione verrà restituita successivamente all’ individuazione del partner;

4) Dichiarazione del legale rappresentate del soggetto concorrente con la quale si impegna entro la data di stipula della convenzione a dimostrare di avere la disponibilità degli immobili occorrenti individuati in progetto, non già in disponibilità del Comune; Si precisa che alla sottoscrizione della convenzione il soggetto aggiudicatario dovrò dimostrare con atti e/o documenti a norma di legge il suddetto requisito.
Solo per i soggetti pubblici: Il documento di cui al precedente punto 2) viene sostituito con la presentazione di atto deliberativo del C.di A. o Organo istituzionale competente che autorizza il Legale Rappresentante a partecipare alla selezione.

La mancanza anche solo di parte dei documenti elencati costituirà motivo di esclusione dalla selezione.

BUSTA B) – Offerta.

L’ offerta del soggetto concorrente esprime l’ ammontare economico che il medesimo soggetto si impegna a conferire all’ Amministrazione comunale per la realizzazione dell’ intervento, fermo restando che la quota di partecipazione agli utili derivanti dall’ esercizio dell’ impianto idroelettrico con la vendita dell’ energia prodotta è fissa ed invariabile e pari al 49% (quarantanove percento).

L’ importo a base di gara per i conferimento economico al Comune  è pari a € 867.300,00 (dicesi euro ottocentosesantasettemilatrecento/00), ovvero al 49% dell’ investimento complessivo per la realizzazione dell’ intervento; in tal senso si precisa che saranno ritenute ammissibili esclusivamente offerte economiche pari o in aumento al predetto importo.

A prescindere dall’ offerta formulata dal soggetto concorrente si precisa che la quota di  partecipazione agli utili derivanti dall’ esercizio dell’ impianto idroelettrico con la vendita dell’ energia prodotta sarà comunque sempre pari al 49% al netto delle spese di gestione, tassazione e ogni altro onere previsto dalla legge.

Detta busta, idoneamente sigillata mediante sigilli ad impronta o nastro gommato, controfirmata sui lembi di chiusura, dovrà contenere, a pena di esclusione, la seguente documentazione:

1) Offerta, redatta, utilizzando il modello allegato “Mod. B”, in lingua italiana, e sottoscritta validamente dal concorrente contenente:

a. indicazione della somma offerta in cifre ed in lettere che il concorrente si impegna a conferire all’ Amministrazione comunale per la realizzazione dell’ intervento.

b. una dichiarazione che l’offerta stessa è vincolante per il concorrente per almeno 180 giorni dalla data dell’ esperimento di gara;

In alternativa all’autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore;  nel caso di sottoscrizione da parte di un procuratore del legale rappresentante va trasmessa inoltre la relativa Procura.

Si precisa che in caso di parità delle offerte si procederà a sorteggio pubblico al quale dovrà essere presente un rappresentante dei soggetti interessati. La mancanza anche solo di parte dei documenti elencati costituirà motivo di esclusione dalla relazione.

APERTURA DEI PLICHI
Le buste A) e B) dovranno essere inserite in un unico contenitore chiuso e controfirmato nei lembi nel quale compaia l’oggetto del bando e il mittente.

L’apertura del contenitore e delle buste A) e B) avverrà in seduta pubblica ad opera del Presidente della commissione nominata dalla Giunta Comunale al fine di formulare una proposta di aggiudicazione della selezione. L’apertura dei plichi, che viene fissata per le ore 10.00 del giorno 18.11.2008 è pubblica e vi potranno presenziare i Legali Rappresentanti o loro delegati.

L’apertura dei plichi avverrà secondo le seguenti modalità:

· Esame dei plichi e verifica della loro completezza;

· Per i soli soggetti il cui plico sia rispondente a quanto richiesto, si procederà, nell’ordine, all’apertura della busta contrassegnata con la lettera A) contenente la documentazione amministrativa con verifica della loro completezza e validità. Qualora la documentazione contenuta nella busta A) non risulti completa o non rispondente alle prescrizioni indicate nel presente bando, il soggetto verrà escluso.

· Dopo l’effettuazione della verifica delle documentazioni della busta A), la commissione procederà all’apertura della busta contrassegnata con la lettera B) contenente l’offerta economica e verrà stilata la graduatoria.

ULTERIORI CRITERI DI ESCLUSIONE

Saranno causa di esclusione dalla selezione anche:

· La presentazione di offerte condizionate o comunque non conformi a quanto richiesto dal presente bando;

· Il venire a mancare anche successivamente alla presentazione della domanda, delle condizioni previste dal presente bando;

· L’Ente Comunale escluderà in qualsiasi momento i soggetti che si siano resi colpevoli di false dichiarazioni.

AGGIUDICAZIONE, RAPPORTI TRA LE PARTI E DURATA DELLA “PARTNERSHIP”

L’aggiudicazione definitiva sarà effettuata dal Comune di Ceppo Morelli con atto della Giunta Comunale sulla base della proposta della Commissione di gara, dopo aver acquisito le prove di quanto dichiarato al soggetto che avrà presentato l’offerta più vantaggiosa.

I rapporti tra le parti a seguito dell’avvenuta aggiudicazione, verranno regolati da apposita Convenzione il cui schema viene allegato al presente bando per costituirne parte integrante e sostanziale. La durata della “partnership” viene fissata in anni come indicato dall’art. 9 della Convenzione che dovrà essere sottoscritta.
RISERVE

Il Comune di Ceppo Morelli si riserva la insindacabile facoltà di:

· Non dare corso all’aggiudicazione della selezione o rinviare a nuova procedura senza che i soggetti partecipanti abbiano nulla da eccepire;

· Procedere all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida.

DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE

Per la risoluzione delle controversie si ricorrerà al giudice ordinario.
Dalla residenza municipale, 

Il Segretario Comunale

(dott. Mauro BIGLIERI)
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